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Демонстрационный вариант  

Русский язык (стартовая работа) 

11 класс 

 

Продолжительность работы: 30 минут 

 

Какое слово имеет значение «соотношение красок, создающее 

определённое цветовое единство в картине, пейзаже и т. п.»? 
 

1) колорит 

2) композиция 

3) фон 

4) красочность 
 
 

Укажите пару синонимов. 
 

1) грядущий – минувший 

2) минувший – памятный 

3) грядущий – будущий 

4) будущий – неизбежный 
 
 

Какое сочетание слов не является фразеологизмом? 
 

1) ни рыба ни мясо 

2) сломя голову 

3) ничего не замечая вокруг 

4) держать язык за зубами 
 
 

В каком слове орфограмма – чередующаяся гласная в корне? 
 

1) пригорать 

2) примерять (платье) 

3) гористая (местность) 

4) рябина 
 
 

В каком ряду во всех словах пропущена буква Е? 
 

1) пр..увеличивать, пр..емственность, пр..лестный 

2) пр..датель, пр..встать, пр..красный 

3) пр..вилегия, пр..верженец, пр..кратить 

4) пр..судить, пр..стиж, пр..смыкающийся 
 
 

В каком ряду в обоих случаях пропущена буква Я? 
 

1) родители похвал..т, чару..щая сказка 

2) они кле..т, ненавид..щие ложь 

3) люди не обид..т, изменя..щийся вид 

4) флюгеры верт..тся, стел..щийся дым 
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Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. 
 

1) Наш спутник тоже (НЕ)СИДЕЛ сложа руки. 

2) Вокруг тянулись (НЕ)СКОНЧАЕМЫЕ виноградники. 

3) Путники вышли к ещё (НЕ)ОБРОСШЕМУ кромкой льда берегу. 

4) (НЕ)МЕШКАЯ ни минуты, ребята собрали чемоданы. 

5) Дом, выросший на глазах всего за полгода, (НЕ)СРАЗУ был принят 

комиссией. 
 
 

В каком варианте ответа указаны все цифры, на месте которых пишется 

буква И? 

Н[1] на печке, н[2] под печкой н[3]кого уже давно н[4] видно. 
 

1) 1, 2 2) 1, 2, 3 3) 3 4) 3, 4 
 
 

Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся 

СЛИТНО. 
 

1) (НА)ПРОТЯЖЕНИИ нескольких лет под Петербургом действовала 

стекольная фабрика, ПРИ(ЧЁМ) станки для изготовления стекляруса 

и бисера проектировались самим Ломоносовым. 

2) ЧТО(БЫ) отец ни делал (В)ТЕЧЕНИЕ дня, всё это он делал по своему 

твёрдому убеждению в том, что человек сам должен выполнять работу 

по дому. 

3) Замечательно ПРИ(ЭТОМ), что ни одно дело, начатое Ломоносовым, 

БУДЬ(ТО) составление русской грамматики, физико-химические 

исследования, управление стекольной фабрикой или географические 

проекты, не делалось им против воли или просто равнодушно. 

4) В воскресенье, а ТАК(ЖЕ) в праздничные дни Вéрди добирался 

пешком в родную деревушку, (ЧТО)БЫ играть на оргáне. 

5) Творчество Верди относится (ПО)ПРЕИМУЩЕСТВУ к оперному 

жанру, в ТО(ЖЕ) время его перу принадлежит «Реквием», 

посвящённый памяти писателя Мандзони. 
 
 

Определите ряд, в котором все слова пишутся через дефис. 
 

1) (в)трое, действовать (в)тайне 

2) (в)третьих, говорить (по)корейски 

3) (в)догонку, выступать (по)очереди 

4) (в)начале подумай, сделать (на)спех 
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Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых 

в предложении должны стоять запятые. 

  

Наш эшелон (1) собранный из товарных теплушек (2) проплутав 

около недели (3) по заснеженным пространствам России (4) наконец 

февральской вьюжной ночью нашёл себе пристанище в серпуховском 

тупике. 

 (Е.И. Носов) 

Запишите в ответ цифры без пробелов и дополнительных символов. 
 

Ответ: _________________. 
 
 

Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых 

в предложении должны стоять запятые.  

  

Вася направился с фонарём к паровозу (1) потому что (2) машине 

было трудно (3) и он хотел побыть около неё (4) словно этим он мог 

разделить её участь.  

(А.П. Платонов) 

Запишите в ответ цифры без пробелов и дополнительных символов. 
 

Ответ: _____________________.  
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Ответы 

 

№ задания Ответ Максимальный балл 

1 1 1 

2 3 1 

3 3 1 

4 1 1 

5 1 1 

6 2 1 

7 2 1 

8 2 1 

9 4 1 

10 2 1 

11 124;142;214;241;412;421 1 

12 14;41 1 
 


